

新华每日电讯



南楚极地瞰侗乡

位于湘、桂、黔三地交界的湖南通道侗族自治县，素有“南楚极地”“百越襟喉”之称，风光秀丽（8月28日摄）。新华社记者李尔摄

新华通讯社出版

2019年8月31日 星期六 己亥年八月初二 今日4版 总第09740期



新华社客户端



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

祖国北疆蓝宝石

呼伦湖是内蒙古重要的淡水湖，目前水域面积增至2028平方公里，主要水质指标总体保持稳定向好趋势（8月28日摄）。新华社记者沈铂韩摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

习近平主持召开中央政治局会议 决定十月召开十九届四中全会

审议《中国共产党党内法规制定条例》《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》

党的十九届中央委员会第四次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题。会议审议了《中国共产党党内法规制定条例》、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》、《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，中国共产党自成立以来，团结带领人民，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，赢得了中国革命胜利，并深刻总结国内外正反两方面经验，不断探索、不断实践，建立和完善社会主义制度，形成和发展党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明、军事、外事等各方面制度，不断完善国家治理，取得历史性成就。党的十八大以来，我们党领导人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，推动中国特色社会主义制度更加完善、国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高，为政治稳定、经济发展、文化繁荣、民族团结、社会安宁、国家统一提供了有力保障。

会议强调，新中国成立70年来，我们党领导人民创造了世所罕见的经济发展奇迹和政治稳定奇迹，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。实践证明，中国特色社会主义制度和国家治理体系是植根中国大地、具有深厚中华文化根基、深得人民拥护的制度和治理体系，是具有强大生命力和巨大优越性的制度和治理体系，是能够持续推动拥有近14亿人口大国进步和发展、确保拥有5000多年文明史的中华民族实现“两个一百年”奋斗目标进而实现伟大复兴的制度和治理体系。

会议认为，当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。顺应时代潮流，适应我国社会主要矛盾变化，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，不断满足人民对美好生活新期待，战胜前进道路上各种风险挑战，必须加强对重大问题的研究，坚持改革创新，在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化上下更大功夫，继续艰苦奋斗、开拓前进，确保党和国家事业蓬勃发展、长治久安。

会议指出，加强党内法规制度建设，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持正确政治方向，坚持以党章为根本遵循，坚持贯彻民主集中制，坚持服务党和国家工作大局，坚持系统推进，坚持依法治国和依规治党有机统一。修订制定《中国共产党党内法规制定条例》等党内法规是加强新时代党内法规制度建设的重要举措，体现了党的十八大以来坚持全面从严治党、依规治党的实践成果、理论成果、制度成果。

会议强调，党内法规制定工作要以新修订的《条例》为遵循，使党的领导和党的建设各方面法规制度相协调，下位法规制度同上位法规制度相衔接，实体性、程序性、保障性法规制度相配套。要认真执行新修订的《党内法规和规范性文件备案审查规定》，坚持有件必备、有备必审、有错必纠，切实维护党内法规和党的政策的统一性和权威性。要严格落实《党内法规执行责任制规定(试行)》，各级党组织和党员领导干部要切实担负起执行党内法规的政治责任。

习近平出席2019年国际篮联篮球世界杯开幕式



▲8月30日晚，国家主席习近平在北京水立方出席2019年国际篮联篮球世界杯开幕式。新华社记者黄敬文摄

新华社北京8月30日电(记者李忠发、杨依军)国家主席习近平30日晚在北京水立方出席2019年国际篮联篮球世界杯开幕式。

19时55分，习近平和国际篮联主席穆拉托、秘书长扎格克里斯以及正在中国访问的菲律宾总统杜特尔特一同步入水立方奥林匹克大厅。全场观众起立鼓掌，热情欢呼。

在现场观众倒计时的呼声中，开幕式开始。热情奔放的篮球少年上演活力四射的《我为篮球狂》。32个身着篮球服的少年儿童依次亮相，一一展现印有32个参赛国元素的篮球。

全场观众起立，奏唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。

国际篮联联合会主席穆拉托在致辞中表示，2019年篮球世界杯是历史上办赛城市最多、规模最大、最受关注的一届赛事。他高度评价并衷心感谢中方精心的筹备工作。相信本届篮球世界杯一定会成功、精彩。

应穆拉托的邀请，习近平主席宣布：2019年国际篮联篮球世界杯开幕！现场升起国际篮联会旗和2019年国际篮联篮球世界杯赛事旗帜。

本届篮球世界杯吉祥物“梦之子”一声哨响，拉开“梦的畅想曲”文艺演出的帷幕。

京剧与钢琴合鸣《天行健 人自强》。青年歌唱家齐唱《向梦想出发》。古琴演奏《众人力无不胜》，诠释共生共荣的东方哲学。叶沙篮球队唱响《壮志在我胸》，歌颂16岁的篮球少年叶沙去世后捐献出人体器官，受捐者组建篮球队为叶沙圆梦的故事。来自五大洲的篮球青年以及中国的艺术家们也献上了精彩的节目。

中国篮协主席姚明护送本届世界杯冠军奖杯入场。代表8个比赛举办城市的篮球少年依次宣誓：“中国准备好了！”孩子们唱起《加油！篮球》，表达对本届篮球世界杯的美好祝福。

丁薛祥、孙春兰、杨洁篪、蔡奇、王毅等出席上述活动。

国际篮联篮球世界杯是国际篮联主办的世界最高水平的国家级篮球赛事，每4年举办一届。2019年世界杯决赛阶段比赛将于8月31日至9月15日在中国举行。

习近平总书记著作西里尔蒙古文版首发式在乌兰巴托举行

新华社乌兰巴托8月30日电 为庆祝中蒙建交70周年，由中国国务院新闻办公室、蒙古外交部、中国外文局、中国驻蒙古大使馆主办的《习近平谈治国理政》第一卷、《摆脱贫困》西里尔蒙古文版首发式暨中蒙治国理政研讨会在蒙古国首都乌兰巴托举行。蒙古国总统巴特图勒嘎发贺信。中宣部副部长蒋建国、中国驻蒙古国大使邢海明，蒙古国副总理恩赫图布辛、外交部长朝格特巴特、总统外事顾问特格希扎尔格勒、蒙古人民党书记巴特恩赫等260多名代表参加。

席的领导下，更加繁荣昌盛，取得更大成就。

蒋建国在致辞中指出，《习近平谈治国理政》第一卷和《摆脱贫困》两本著作，集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的脉络和实践源流，是了解中国发展道路、发展方向的权威读本。其中，关于人民至上、脱贫攻坚、改革开放、从严治党等精彩篇章，体现了习近平主席治国理政一以贯之的重要理念和方略。两本著作在蒙古国出版，是中蒙翻译界、出版界为中蒙建交70周年献上的一份厚礼，是两国开展治国理政经验交流的生动载体。

恩赫图布辛、巴特恩赫在致辞中说，《习近平谈治国理政》第一卷和《摆脱贫困》西里尔蒙古文版的翻译出版，将帮助蒙古国读者更好地认识中国的发展进步，加深两国人民的相互理解和相互欣赏，引领两国在“一带一路”等领域的务实合作。

邢海明在致辞中说，加强中蒙治国理政经验交流，是两国领导人达成的重要共识。习近平主席著作在蒙古国出版发行，必将有力促进两国文明交流互鉴，助力两国共同发展进步。

首发式上，双方嘉宾共同为新书揭幕，中方向蒙方赠送了两本著作。研讨会上，两国学者围绕生态文明建设、脱贫攻坚、构建人类命运共同体等主题展开交流，并发布联合研究成果。

8月30日至9月2日，中方还将在乌兰巴托举办“视听中国，全球播映”蒙古国启动暨《习近平治国方略：中国这五年》纪录片开播仪式、“感知中国”系列文化活动、桑斯尔项目高清晰度信号开通暨宽带业务启动仪式等。

习近平会见国际篮联主席穆拉托



▲8月30日晚，国家主席习近平在北京会见国际篮联主席穆拉托。

新华社记者殷博古摄

新华社北京8月30日电(记者杨依军、李忠发)国家主席习近平30日晚在北京会见国际篮联主席穆拉托。

习近平指出，篮球是世界上拥有重要影响力的一项体育运动，也深受中国人民群众喜爱。中国重视篮球运动发展，积极参与国际篮球事业，支持国际篮联为篮球运动发展作出的努力。相信本届篮球世界杯一定会办成一届令人难忘的精彩体育盛会。

习近平强调，新中国成立70年来，体育事业取得伟大成就。体育既是国家强盛应有之义，也是人民健康幸福生活的重要组成部分。中国正在建设体育强国。我们愿与国际篮联继续开展合作，推动中国篮球运动的普及和提高。

穆拉托感谢习近平主席出席本届篮球世界

杯开幕式，感谢中国政府长期以来对国际篮联工作的支持，赞赏中方为举办本届篮球世界杯作出的出色筹备工作，相信本届世界杯将成为世界篮球有史以来最成功的一届盛事。他表示，国际篮联重视同中国的合作，愿为促进中国篮球事业发展作出贡献。

丁薛祥、孙春兰、杨洁篪、蔡奇、王毅等参加会见。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《通知》

巩固深化第一批主题教育成果

新华社北京8月30日电近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于巩固深化第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的通知》，要求第二批主题教育期间，第一批单位要注重抓好巩固深化主题教育成果工作，确保整个主题教育取得最好成效。

通知指出，要持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想往深里走、往心里走、往实里走。要总结运用第一批主题教育学习教育的成功经验，坚持静下心来，认认真真学原文、读原著、悟原理，把个人自学同党委(党组)理论中心组学习结合起来，列出专题学、联系实际学、融会贯通学，在学懂弄通做实上狠下功夫。要继续深入学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，跟进学习习近平总书记关于本地区本领域工作的重要讲话和重要指示批示精神，由点及面，由浅入深，全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求。

(下转2版)